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ATA Nº 794 – SESSÃO ORDINÁRIA 

 

Aos 26 dias do mês de dezembro de 2024, a Câmara de Vereadores, localizada no 

prédio do Centro Cultural, reuniu-se em Sessão Ordinária, sob a Presidência do 

Vereador Ivan Tonello e secretariada pelo Vereador Jonas Alves. Contou com a 

presença dos Vereadores Jerri Antônio Duranti, Cassio Olavo Gnoatto, Paola Potrich, 

Cleci Ana Ré Thomé, Gustavo Luiz Dal Mora, Roger Casagranda e Mauricio Augusto 

Demarco. O senhor Presidente declarou aberto os trabalhos da presente Sessão 

Ordinária. Convidou a colega vereadora Cleci para fazer uma oração. Em seguida o 

Presidente Ivan solicitou a vereadora Paola para que efetuasse a LEITURA DA 

MATÉRIA, que constou dos seguintes documentos: ATA Nº 793 DA SESSÃO 

ORDINÁRIA DO DIA 11 DE DEZEMBRO DE 2024; MOÇÃO DE PESAR Nº 030/2024; 

MOÇÃO DE PESAR Nº 031/2024; PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 07 DE 23 DE 

DEZEMBRO DE 2024 AUTORIZA DEVOLUÇÃO DE VALORES. Na sequência o 

Senhor Presidente em exercício Ivan Tonello passou ao GRANDE EXPEDIENTE: O 

primeiro orador inscrito, é o vereador Jonas, que saudou o presidente, seus colegas 

vereadores e funcionários da casa. Também cumprimentou os presentes, o atual vice-

prefeito e futuro prefeito André Signor, vice-prefeito Enio, os vereadores eleitos Ana 

Clara, Volnei, o Diego seu colega na prefeitura, bem como as pessoas que estão 

fazendo a transmissão da sessão pelas redes sociais, e as pessoas que estão 

acompanhando. Inicialmente colocou-se favorável acerca da matéria que tramita 

nessa sessão. Lamentou a tragédia de grandes proporções que acompanhou através 

dos meios de comunicação, sobre a ponte que caiu e do avião que caiu na Serra 

Gaúcha. Com relação a situação da ponte, aproveitou para falar, visto que a maioria 

dos vereadores eleitos para próxima gestão estão presentes, para que eles 

novamente façam um esforço coletivo, solicitem para que o DAER e o DNITT façam 

um estudo da ponte do rio da várzea, lembrou que o município já passou por várias 

enchentes e inundações e essa ponte é sempre forçada e prejudicada, então antes 

que aconteça uma tragédia entende que seria muito importante os órgãos estaduais 

fazer uma vistoria bem aprofundada para que não venha acarretar algum problema 

futuro. Para concluir, desejou um feliz ano de dois mil e vinte e cinco a toda a 

comunidade, e pediu que da mesma forma deste ano, o próximo seja de muita saúde 
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e paz para todos. O segundo orador inscrito, é a vereadora Cleci. Saudou o 

presidente, todos seus colegas vereadores e funcionários da casa. Cumprimentou 

também as pessoas presentes que estão acompanhando a sessão, o prefeito eleito 

André, o vice Enio, e os vereadores eleitos para o próximo mandato, o Volnei, a Ana 

Clara, o funcionário da saúde Diego, o prefeito Marcos, bem como todas as pessoas 

que estão acompanhando através das redes sociais. Acerca da matéria que tramita 

nesta noite é favorável. Prestou suas condolências aos familiares de Geraldo Dassi e 

do Senhor Quino, e pediu para que Deus conforte todos neste momento de tristeza. 

Realizou uma indicação verbal para o próximo ano de dois mil e vinte e cinco, que 

seja melhorada a infraestrutura da rede de água no Bairro Primeiro de Maio, sugere 

que talvez colocar uma caixa de água maior, com mais capacidade de estocar água. 

Mencionou que encerra hoje o seu ciclo de vereadora, expressou seu sentimento de 

gratidão a comunidade Barra-fundense pela oportunidade e confiança nela 

depositada. Falou que foi a primeira suplente de vereadora no município na legislatura 

dois mil e vinte e um a dois mil e vinte e quatro. Agradeceu seus colegas vereadores 

por ter proporcionado a ela, assumir de vereadora várias vezes, exercendo seu papel 

de vereadora e desempenhando com responsabilidade as discussões, estudos de 

projetos de lei e indicações que chegaram até a câmara. Comentou que gostaria de 

ter feito muito mais, mas destacou que os vereadores possuem suas limitações 

também. Ressalta que termina o seu mandato na certeza que fez o seu melhor, 

gratidão por ter se desafiado a concorrer a vereadora, que foi muito feliz, que o 

aprendizado foi grande, que pôde ver e ajudar o município a ser ainda melhor, porque 

é bom viver em Barra Funda. Para concluir, desejou a todas as famílias do município 

um feliz e próspero ano de dois mil e vinte e cinco. O terceiro orador inscrito, é a 

vereadora Paola. Saudou o presidente, todos seus colegas vereadores e funcionários 

da casa. Saudou o público presente, e todas as pessoas que acompanham através 

das redes sociais. Inicialmente estendeu seus sentimentos as famílias enlutadas do 

senhor Geraldo Dassi e do Quino, que Deus possa confortar os corações neste 

momento de perca e dor. Referente a matéria que tramita nesta sessão colocou-se 

favorável. Comentou sobre o projeto de resolução número sete, onde a Câmara de 

Vereadores devolverá aos cofres públicos, neste último ano de dois mil e vinte quatro, 

um valor aproximado de duzentos e dez mil reais, e tem a indicação da Câmara para 
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que este valor seja investido na área da saúde. Falou que isso demonstra o quão 

enxuto é as despesas da câmara e isso reflete no respeito com o dinheiro público. 

Parabenizou a administração municipal pelo momento proporcionado no ultimo dia 

vinte de dezembro, na praça, com a presença do Papai Noel com um expressivo 

número de crianças e famílias que estiveram socializando, em um momento de lazer 

e interação. Parabenizou novamente e espera que momentos como esses sejam 

sempre fomentados cada vez mais. Mencionou que hoje é um dia marcado e 

eternizado por meio do descerramento da foto para galeria de ex - presidentes, bem 

como o fechamento de ciclos, ciclos de gratidão, reflexão, e de aprendizados que se 

encerram, hoje sendo a ultima sessão dos quatro anos que esteve a frente do 

legislativo municipal. Lembrou que ao longo destes quatro anos teve a honra de servir 

a comunidade e no ano de dois mil e vinte e três esteve na presidência. Falou que 

seguira buscando recursos para a comunidade, avanços e melhorias em todos os 

segmentos, com o foco sempre no bem-estar e na qualidade de vida da população. 

Relatou que estar na presidência foi sem dúvida, um dos maiores desafios e honra de 

sua vida, cada decisão, cada projeto foi e é parte de uma jornada de muito 

aprendizado. Agradeceu o apoio e a compreensão da sua família, em especial seu 

esposo Diego, que se faz presente neste dia, a toda a comunidade que confiou nela 

e no seu trabalho, nos seus colegas vereadores impulsionadores das tomadas de 

decisões em prol do bem comum, a assessora jurídica Jaqueli, a coordenadora 

Glaucia e todas as pessoas que auxiliaram e contribuíram esclarecendo duvidas, 

acompanhando essa caminhada sempre de forma ética, séria e comprometida, por 

isso falou que estar como vereadora e na função como presidente não é algo que se 

exerce sozinho, e hoje mais do que uma foto que se descerrará, é o símbolo 

representação do trabalho, das conquistas, do desafio e da representatividade 

feminina na comunidade. Espera que ao olhar para as fotos dos ex - presidentes que 

se possa sempre lembrar que a politica é uma caminhada continua, ela exige 

compromisso, cuidado e doação. Comentou que seguirá como cidadã, e para próxima 

legislatura deseja á seus colegas vereadores coragem, ética e que se continue a 

construção de um futuro cada vez melhor para Barra Funda. Para concluir, desejou 

um feliz e abençoado ano de dois mil e vinte e cinco a todas as famílias e comunidade 

Barra-fundense. O quarto orador inscrito, é o vereador Roger. Saudou o presidente, 
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todos seus colegas vereadores e funcionários da casa. Saudou todas as pessoas que 

acompanham através das redes sociais, as pessoas que estão acompanhando 

presencialmente, o prefeito Marcos, o futuro prefeito André e o vice-prefeito Enio, os 

futuros vereadores Regina, Ana Clara e o Volnei, o Diego e sua filha Julia. Inicialmente 

colocou-se favorável a matéria que tramita nessa sessão. Estendeu seus sentimentos 

a família do Quino e a família do Geraldo Dassi, ele que praticamente era um vizinho 

e membro da sua comunidade de Linha Carijo. Falou que este dia para ele é um dia 

especial, que é uma sessão especial, pois é a última sessão do seu mandato de quatro 

anos. Falou que passou muito rápido os quatro anos, foi um piscar de olhos. 

Agradeceu a comunidade de Barra Funda que á quatro anos atrás lhe deram a 

oportunidade de estar no legislativo. Agradeceu seus colegas vereadores e as 

funcionárias da câmara pela convivência dos quatro anos, de muito aprendizado e 

fortaleceu ainda mais sua amizade. Pediu desculpas se deixou a desejar em algum 

momento, mas que podem ter certeza que não foi por falta de empenho e dedicação, 

pois existem coisas que não estão no alcance do vereador. Agradeceu do fundo do 

seu coração os colegas vereadores e a população Barra-fundense. No mesmo 

sentido, agradeceu o prefeito e o vice por escutarem ele, por atenderem as suas 

demandas, indicações, por lhe atender no gabinete, por debater, explanar sobre os 

problemas da comunidade, projetos, enfim agradeceu o Marcos e o André por eles 

sempre terem aberto as portas do gabinete, terem respondido as mensagens. Para 

finalizar, desejou um feliz ano novo para todos. O quinto orador inscrito, é o vereador 

Ivan. Solicitou para que a vereadora Paola assuma os trabalhos para que ele possa 

se pronunciar. Primeiramente saudou todos seus colegas vereadores e funcionários 

da casa. Também, saudou o prefeito Marcos, o qual está findando o seu mandato de 

prefeito, o vice-prefeito e prefeito André no próximo mandato, o vice-prefeito Enio 

Cotica, e todos os colegas vereadores eleitos, o Diego e sua filha Julia., bem como 

todas as pessoas que acompanham através das redes sociais. Estendeu seus 

sentimentos aos familiares de Geraldo Dassi, e Roberto Dari Ribeiro, que Deus 

conforte todos os familiares e amigos. Com relação a matéria que tramita nesta sessão 

colocou-se favorável. Realizou um agradecimento a Deus por lhe permitir chegar até 

aqui, a todos os vereadores e suplentes que passaram pela casa legislativa neste 

mandato, bem como a assessora jurídica Jaqueli e a coordenadora Glaucia pelo belo 
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trabalho prestado. Agradeceu também a administração pública municipal, na pessoa 

do prefeito Marcos e o Vice-prefeito André, bem como toda a equipe de administração 

pelo trabalho sério prestado a toda população Barra-fundense. No mesmo sentido, 

agradeceu ainda, todas as pessoas que o apoiaram para que pudesse levar adiante 

o trabalho de vereador, procurando sempre fazer o melhor, com humildade, 

sinceridade e respeito com toda população de Barra Funda. Desejou ao prefeito eleito 

André, o vice-prefeito Enio e toda a equipe de administração muito sucesso na 

caminhada. Aos colegas vereadores eleitos e reeleitos para o próximo mandado, 

deseja que possam juntos ter um bom entendimento para que o município continue 

crescendo, pois o povo merece. Para concluir, desejou a todos os presentes e a 

população de Barra Funda, um feliz ano de dois mil e vinte e cinco, com saúde, paz e 

felicidade. Na sequência o presidente Ivan passou a ORDEM DO DIA ORDEM DO 

DIA: Ata nº793 da sessão ordinária do dia 11 de dezembro de 2024. Aprovada por 

unanimidade. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 07 DE 23 DE DEZEMBRO DE 2024 

AUTORIZA DEVOLUÇÃO DE VALORES. Projeto aprovado por todos. As moções de 

pesar consideram-se aprovadas. Em seguida anunciou que será feito o 

descerramento dos quadros com a fotografia dos vereadores. Cassio Olavo Gnoatto, 

presidente da câmara de vereadores no exercício de 2022, e a vereadora Paola 

Potrich, presidente da câmara de vereadores no exercício de 2023. Convidou os 

vereadores Cassio e Paola para junto com os líderes de bancada vereador Jerri e 

vereador Mauricio fazer o descerramento dos quadros que vão ficar expostos junto a 

galeria dos ex-presidentes na Câmara de Vereadores. Em seguida o presidente Ivan 

convidou o vereador líder da bancada do Partido Progressistas Jerri Duranti para 

fazer um pronunciamento em nome de sua bancada. O vereador Jerri saudou todos 

seus colegas vereadores e funcionários da casa. Também, saudou o prefeito Marcos, 

vice-prefeito e futuro prefeito André, o vice-prefeito Enio Cotica, e todos os colegas 

vereadores eleitos, bem como todas as pessoas que acompanham através das redes 

sociais. Como líder de bancada agradeceu primeiramente seus colegas vereadores 

do Partido Progressista, pela oportunidade de representa-los. Fica agradecido por 

tudo. Nesse sentido, agradeceu a administração municipal por ter dado a 

oportunidade de aqui estar. Em seu nome, agradeceu também o Partido Progressita 

pelo convite em concorrer, por ter sido eleito como vereador, um novo aprendizado, 
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algo que não tinha ideia de ser, e veio o convite e ele aceitou, com a ajuda da 

população que confiaram nele e o colocaram no legislativo pelos quatro anos, seu 

sentimento de gratidão a todas essas pessoas, gratidão a seus colegas pela parceria 

que tiveram. Comentou que quem acompanha as sessões de outros municípios vê 

brigas, baixarias muitas vezes, e os vereadores de Barra Funda sempre com 

educação e respeito, discutiam projetos e ideias, cada um suas ideias, contudo, 

sempre com respeito. Ainda, agradeceu o prefeito Marcos pelo convite que lhe fez e 

pela oportunidade. Falou que levará para sua vida um aprendizado muito grande, 

espera que o André e ao Enio que deem continuidade ao trabalho que vem sendo 

bem feito, e aos novos vereadores, assim como os reeleitos, deseja e espera que 

executem seu papel de vereador de maneira digna, verdadeira e que pensem 

principalmente nas pessoas que colocaram vocês aqui, porque o vereador só é 

vereador porque a população escolhe e acha que o vereador tem capacidade de 

representar ela. Nesse sentido, pediu para que os vereadores sejam honestos, 

verdadeiros nas coisas que forem necessárias se fazer. Ressalta que gostaria de ter 

feito mais coisas, mas falou que tem coisas que o vereador é limitado, cabendo a ele 

só dizer sim ou não. Reiterou o seu desejo, para que continuem trabalhando bem 

nestes quatro anos, que o André continue trabalhando da mesma forma e os 

resultados vem vindo e estão ali, falou que fica orgulhoso das pessoas de fora que 

elogiam o município de Barra Funda, pelas obras, saúde que tem aqui, enfim por todas 

as coisas boas que tem e são feitas no município pensando principalmente na 

população, no melhor para os agricultores, para as pessoas que precisam de saúde. 

Também, agradeceu sua esposa Regina que muitas vezes conversaram e debateram 

ideias para trazer para a Câmara. Além disso, agradeceu os secretários municipais 

que muitas vezes ele ligou fora de hora reportando o pedido de alguma pessoa, e 

sempre foi respondido e atendido, seu agradecimento. Para concluir desejou um feliz 

ano novo, que Deus abençoe todos, que tenhamos um ano melhor e que possamos 

realizar os sonhos. Em seguida o presidente Ivan convidou o vereador líder da 

bancada do Partido Democrático Trabalhista, Mauricio Demarco para fazer o 

pronunciamento em nome da sua bancada (PDT). O vereador Mauricio saudou todos 

seus colegas vereadores e funcionários da casa. Também, saudou o prefeito Marcos, 

vice-prefeito e futuro prefeito André, o vice-prefeito Enio Cotica, e todos os colegas 
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vereadores eleitos, a Regina, a Ana Clara, o Volnei, bem como todas as pessoas que 

acompanham através das redes sociais. Comentou que estava inscrito para falar no 

grande expediente, mas acharam melhor ele se pronunciar apenas uma vez. 

Primeiramente deixou seus sentimentos aos familiares de Geraldo Dassi e o Roberto 

Ribeiro, mais conhecido por Quino, para que Deus conforte todos os familiares. Com 

relação a matéria que tramita nessa sessão, colocou-se favorável. Lamentou o 

falecimento de Alceu Collares, um dos maiores líderes políticos que o Rio Grande do 

Sul e o Brasil já tiveram. Ressaltou que foi um verdadeiro símbolo do trabalhismo e 

da luta pela justiça social, deixando um legado que transcende gerações, dedicou sua 

vida a um país mais justo e igualitário, ele que foi vereador e Deputado Federal por 

cinco mandatos, primeiro prefeito negro de Porto Alegre, e primeiro governador negro 

do Rio Grande do Sul, deixou inúmeras marcas, como a criação do CORED, Conselho 

Regional de Desenvolvimento, e implantação dos CIEP (Centro Integrado de 

Educação Pública) e inúmeras ações voltadas a educação e ao desenvolvimento 

social. Falou que resolveu falar sobre o Alceu Collares porque ele foi também o 

governador que sancionou a lei nove mil quinhentos e trinta e oito de vinte de março 

de mil novecentos e noventa e dois, o qual criou o município de Barra Funda. Então 

ele foi uma peça importante para a criação do município de Barra Funda, sendo que 

foi oficializado no Diário Oficial do Estado, no dia vinte e quatro de março de mil 

novecentos e noventa e dois. Lembrou que no dia de ontem foi Natal, mas desejou 

igualmente um Feliz Natal, um próspero ano de dois mil e vinte e cinco, com muita 

saúde, paz, harmonia, sucesso, amor e muitas bençãos. Agradeceu todos seus 

colegas vereadores que por quatro anos estiveram juntos no legislativo, procurando 

fazer o melhor pelo município, como seus colegas vereadores já falaram, que as vezes 

as pessoas pedem coisas, no entanto nem tudo está ao alcance dos vereadores. 

Falou um pouco acerca dos ex presidentes da Câmara. Que o Cassio presidiu a 

Câmara de Vereadores no ano de dois mil e vinte e dois, e a Paola presidiu a Câmara 

no ano de dois mil e vinte e três. Ressaltou que por mais simples que seja a ideia de 

homenagear os ex presidentes da Câmara de Vereadores, nos anos de dois mil e 

vinte e dois e dois mil e vinte e três, é uma forma de reconhecer o que cada presidente 

realizou como forma de trabalho e beneficio ao poder legislativo municipal. Destacou 

duas qualidades do presidente Cassio, uma delas é a sua serenidade, ele nunca viu 
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o Cassio se exaltar ou perder o equilíbrio mesmo divergindo, e a outra qualidade é a 

humildade de entender quando não se pode fazer alguma coisa e também para o 

diálogo, falou que vossa excelência (Cassio) manteve o equilíbrio e é raro nessa 

função. Elogiou a ex presidente Paola pela capacidade de compreensão dos pontos 

de vistas opostos, não poderia ele deixar de parabeniza-la pela condução dessa 

missão, entende que por vezes é uma missão árdua, mas ela sempre buscou o 

entendimento e o contraditório. Neste sentido, agradeceu a bancada do PDT por ter 

dado a oportunidade de ser líder no ano de dois mil e vinte e quatro. Não havendo 

mais matéria a apreciar o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e 

convido todos os vereadores e comunidade barra-fundense para a sessão solene de 

posse dos eleitos para a legislatura 2025/2028 que será realizada no dia primeiro de 

janeiro de dois mil e vinte e cinco, às dez horas da manhã na Câmara Municipal de 

Vereadores. Também convidou todos para a primeira sessão ordinária de dois mil e 

vinte e cinco que será realizada no dia oito de janeiro de dois mil e vinte e cinco as 

dezoito horas e trinta minutos. Desejou um feliz e próspero ano novo a todos seus 

colegas e a comunidade barra-fundense. Estão encerrados os trabalhos da presente 

sessão ordinária 


